

## ЕВГЕНИЯ ПАВЛОВНА КАМЫШЕВА (к 80-летию со дня рождения)



Е. П. Камышева родилась 28 декабря 1925 г. в г. Горьком (Нижний Новгород). В 1943 г. окончила Сормовскую школу с отличным аттестатом и поступила в Горьковский медицинский институт на лечебно-профилактический факультет. В 1948 г., после окончания обучения в институте с дипломом врача-отличника, начала работать участковым врачом в г. Балашихе Горьковской области. В 1949 г. была зачислена на должность врача-ординатора терапевтического отделения Горьковской областной клинической больницы.

В 1952 г., после 3 лет успешной работы терапевтом, по конкурсу зачислена ассистентом кафедры госпитальной терапии лечебного факультета Горьковского медицинского института. С этого времени у Е. П. Камышевой начался новый период активной и плодотворной научно-педагогической и врачебной деятельности.

В 1954 г. она успешно защитила кандидатскую, а в 1963 г. — докторскую диссертацию. С 1962 по 1966 г. работала доцентом, затем профессором на кафедре внутренних болезней. В декабре 1966 г. по конкурсу избрана на должность заведующей кафедрой впервые открытого в институте факультета усовершенствования врачей. В настоящее время на этой кафедре обучаются и студенты санитарно-гигиенического факультета института по курсу терапии и профессиональных заболеваний.

Многие годы, будучи заведующей кафедрой терапии медицинского института, в последующем переименованного в Нижегородскую медицинскую академию (НГМА), обладая фундаментальными знаниями и опытом врача-клинициста с глубоким клиническим мышлением, Е. П. Камышева осуществляет многоцелевую программу усовершенствования врачей-терапевтов со всесторонним изучением основных разделов кардиологии, эндокринологии, пульмонологии, гастроэнтерологии и других направлений клинической медицины.

Она гармонично сочетает лечебную работу с научной и образовательной деятельностью, которая и создает ей неоспоримый авторитет среди медицинской общности. Много лет она является членом президиума и вице-президентом Российского научно-медицинского общества терапевтов, редакционного совета журнала «Кли-

ническая медицина», Международного общества терапевтов, Европейской ассоциации кардиологов мира «Вокруг сердца», имеет диплом Международного Кембриджского биографического центра выдающийся как терапевт и диabetолог с опубликованием ее биографических данных в сборнике Кембриджа за 1997 г.

Е. П. Камышева неоднократно была делегатом и выступала с докладами на международных медицинских конгрессах на Филиппинах, в Германии, Венгрии, Перу, а также на международных конференциях в Италии, Испании, Польше, Чехии, на Кубе, в Турции.

Под ее научным руководством успешно защищена 321 кандидатская и докторская диссертация. Ею опубликовано более 230 научных работ, среди которых 4 монографии, адаптированный перевод «Книги о сердце» итальянского кардиолога Ф. Бургарелло.

Е. П. Камышева имеет несколько изобретений в области медицины, ее научные труды по проблемам сахарного диабета и его взаимосвязи с патологией внутренних органов человека, прежде всего сердечной системы, известны в России и за рубежом.

Евгения Павловна внесла достойный вклад в организацию и совершенствование терапевтической службы в Нижнем Новгороде. Являясь председателем Городского и областного научных обществ терапевтов, она одной из первых в стране организовала и неоднократно проводила выездные курсы практических врачей всех регионов Нижегородской области, а также других регионов страны (Вятка, Владимир, Южно-Сахалинск и др.).

Под ее руководством в Нижнем Новгороде на базе Дорожной клинической больницы № 1 в 1980 г. создан и работает первый консультативный центр с круглосуточным дежурством по дистанционной диагностике электрокардиограмм.

Будучи ученицей выдающегося терапевта России Евгения Михайловича Тареева, Е. П. Камышева оказывала ему помощь в проведении российских съездов и конференций терапевтов в Нижнем Новгороде. Он ценил ее вклад в проведение съездов и конференций, а познакомившись с работой кафедры, считал Е. П. Камышеву одним из крупных ученых-клиницистов, внедряющих новые методы диагностики с использованием электронно-вычислительной техники.

За большие заслуги в области разработки методов диагностики и лечения больных терапевтического профиля, внедрения новых методов лечения в практику здравоохранения Нижнего Новгорода и подготовку научных кадров Евгения Павловне присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки, она избрана почетным гражданином Нижнего Новгорода и награждена орденом «Знак Почета». Особо хочется отметить такое направление проводимых ею исследований, как изучение метаболического синдрома при эндокринных (сахарный диабет) и сердечных заболеваниях.

Свой юбилей Евгения Павловна Камышева встречает в полном здравии, ведя активную лечебную и научно-педагогическую творческую деятельность.

Редколлегия поздравляет Евгению Павловну Камышеву с юбилеем, желает много лет здравствовать и плодотворно работать на благо здоровья россиян и людей многих стран!